الـــفتـــرة صــفـــر
   كفاية المجال : حل وضعيات مشكل دالة  
   كفاية المادة : حل وضعيات مشكل دالة إنماء للاستدلال الرياضي.
	مكون الكفاية
	الأهداف المميزة
	المحتويات
	أهداف الحصص
	الامتداد الزمني

	* حل وضعيات مشكل دالة بتوظيف العمليات على الأعداد 
حل وضعيات مشكل دالة بالتصرف في المقادير
	*التصرف في الأعداد كتابة وقراءة و ترتيبا و تفكيكا و تركيبا 

*إجراء عمليات جمع بالاحتفاظ 

* إجراء عملية طرح 
التصرف في القطع النقدية في نطاق الأعداد المدروسة
	الأعداد من 0 إلى 999
	1يكتب المتعلم الأعداد و يقرأها 
2 يتعرف منزلة الأرقام و الأعداد 
3يعبر عن الأعداد بكتابة جمعية 

4 يقارن بين عددين 
5 يقارن بين عدد و كتابة جمعية 
6ينجز عملية جمع بدون احتفاظ 
7 ينجز عملية جمع بالاحتفاظ 
8 يحث عن مكمل عدد 
9 ينجز عملية طرح دون زيادة 

	الشهر 
	الأسبوع

	
	
	
	
	ســــــــــــبـــــــــــــتـــــــــــــــمــــــــــــــــــــبــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــر 
	3

	
	
	
	- يوظف الجمع بالاحتفاظ و الطرح دون زيادة في حل وضعية
-  يحسب مبلغا ماليا 
- يمثل مبالغ مالية 
- يكمل رسم قطع نقدية 
- يمثل مبالغ مالية تحت ضاغطة 
- يوظف عملية الجمع والقطع النقدية -  يوظف عملية الطرح والقطع النقدية 

 
	
	4

	تعلم اندماجي : يوظف المتعلم كتابة الأعداد من0 إلى999 وترتيبها وعملية الجمع بالاحتفاظ و عملية الطرح دون زيادة والقطع النقدية في حل وضعية ذات دلالة
	
	

	* تقييم :

الأداء المنتظر :
- يكون المتعلم قادرا على حل مسائل ذات دلالة بالنسبة إليه تستوجب الإجابة عن كل منها مرحلة واحدة وتتطلب :-  التصرف في مقادير في نطاق الأعداد الأصغر من0 100وذلك بـ :               °توظيف الجمع بالاحتفاظ و الطرح دون زيادة 
 ° استعمال القطع النقدية

 
	
	

	الدعم والعلاج : حسب نتائج التقييم 
	
	


	
           5 - أما أخي محمود فقد فضل شراء قطع من الشكلاطة بـ 500مي 

                            أحسب المبلغ الذي بقي لمحمود بالمي

              - أردنا شراء مناديل ورقية  لها الأشكال التالية :



                * ألون كل شكل له 4 أضلاع بالأحمر.

                * ألون كل شكل له 3 أضلاع بالأصفر.

                 * ألون كل شكل له 5 أضلاع بالأخضر
                 جمعنا ما بقي عندنا ولكن بقي ينقصنا 280 مي 
                ماهو المبلغ الذي تحصلنا عليه بعد أن جمعنا كل مابقي لنا ؟ 

                ...................................................................................

        * أقرأ الأسئلة التالية و أضع علامة (×) أمام سؤال آخر يناسب الوضعية 

            ما هو ثمن المناديل ؟ 

            ما هو المبلغ الذي بقي لنا في الجملة  ؟ 
             كم ينقصنا ؟ 
                    أجيب عن السؤال:      .........................................................................................

             .....................................................................................
. 


ادماج

1- قرر الإخوة أحمد وحامد ومحمود مفاجأة أبويهم فساهم أحمد بهذا المبلغ  . أحسبه 


.......................
 2-وساهم حامد بـ 850مي

 أمثل المبلغ بأقل ما يمكن من القطع 

3-أما  محمود فقد أخرج من حصالته 865 مي . أكمل تمثيل المبلغ المالي الذي ساهم به .

4-اشترى أحمد عصيرا بـ 365 مي وحلوى بـ 175 مي 

 أحسب ثمن مشتريات أحمد بالمي 

........................................................................

* أحسب المبلغ الذي بقي له بالمي
 ...........................................................
5-أما أحمد فقد اقتنى بسكويتا بـ 490 مي و ملبسا بـ 230 مي . 

  أحسب ثمن مشتريات لحامد بالمي 

...................................................................

 * أحسب المبلغ الذي بقي لحامد بالمي
 .........................................................

تقييم الفترة صفر 

* الكفاية المستهدفة :

_ توظيف الجمع بالإحتفاظ 

· توظيف الطرح دون زيادة 

    _ التصرف في الأعداد الأصغر من 1000 و القطع النقدية الأصغر من 1د

· التصرف في الأشكال الهندسية 

    *المعايير :

   - معـ 1: التأويل المناسب : استعمال المعطيات المناسبة 

   - معـ 2 : صحة الحساب : أ – انجاز عملية جمع بالإحتفاظ 


ب – انجاز عملية طرح دون زيادة 

   - معـ 3 : الإستعمال الصحيح لوحدات القيس : -  حساب مبلغ مالي 


- تمثيل مبلغ مالي 

   معـ 4 : استعمال خاصيات الأشكال الهندسية : التعرف على عدد أضلاع الأشكال  

   معـ 5 : الدقة : طرح سؤال مناسب لوضعية والإجابة عنه 

  * الوضعية : 

السند 
1-نجحت أختي في الامتحان فقررت مع أخوي إقامة حفل صغير بهذه المناسبة . هذا هو المبلغ الذي ساهمت به . 
التعليمة :أحسبه

  3- ساهم أخي أحمد بـ 740 مي . التعليمة 1: أمثل المبلغ بأقل مايمكن من القطع النقدية 
2-اشتريت عصيرا بـ 475 مي وحلوى بـ 275 مي 

 التعليمة: أحسب ثمن مشترياتي بالمي 

التعليمة 2:أحسب المبلغ الذي بقي لي بالمي
.4- أما أخي أحمد فقد اقتنى شريطا ملونا بـ 360 مي و نفاخات بـ 180 مي 

التعليمة 1:أحسب ثمن مشتريات أحمد بالمي 

التعليمة2 : أحسب المبلغ الذي بقي لأحمد بالمي
5-أما أخي محمود فقد فضل شراء قطع من الشكلاطة بـ 700مي 

 التعليمة : أحسب المبلغ الذي بقي لمحمود بالمي
6- أردنا شراء قصة لأختنا فجمعنا مابقي عندنا من مال وزادنا أبي 390 مي ليكمل لنا المبلغ الناقص لاقتناء القصة 
  التعليمة 1:ماهو المبلغ الذي تحصلنا عليه بعد أن جمعنا كل مابقي لنا ؟
التعليمة 2: أقرأ الأسئلة التالية و أضع علامة (×) أمام سؤال آخر يناسب الوضعية 

· ما هو ثمن القصة ؟ 

· ما هو المبلغ الذي بقي لنا في الجملة  ؟ 
· كم زادنا أبي ؟ 
التعليمة 3:أجيب عن السؤال: 

7- عند العودة إلى المنزل أخذت الشريط الملون وعلقته 
التعليمة :* ألون كل شكل له 4 أضلاع بالأحمر

* ألون كل شكل له 3 أضلاع بالأصفر

 * ألون كل شكل له 5 أضلاع بالأزرق
تقييم الفترة صفر
السنة الثالثة .........الاسم و اللقب: .........................................................................
	المعايير 
	  1 - نجحت أختي في الامتحان فقررت مع أخوي إقامة حفل صغير بهذه المناسبة . هذا هو المبلغ الذي ساهمت به . أحسبه 
.............



	الأعداد

	مع3
	
	1.5

	مع3 


	2 - ساهم أخي أحمد بـ 740 مي . أمثل المبلغ بأقل مايمكن من القطع النقدية 
740 مي 


	1.5

	مع3

	3 - أما أخي محمود فقد أخرج من حصالته 865 مي . أكمل تمثيل المبلغ المالي الذي ساهم به .
865 مي 



	1.5

	مع1 

مع2أ

مع1

مع2ب

	3 - اشتريت عصيرا بـ 475 مي وحلوى بـ 275 مي 

 أحسب ثمن مشترياتي بالمي 

........................................................................

.......................................................................

 * أحسب المبلغ الذي بقي لي بالمي 

.......................................................................

.....................................................................
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	مع1 

مع2أ

مع1

مع2ب
	4 - أما أخي أحمد فقد اقتنى شريطا ملونا بـ 360 مي و نفاخات بـ 180 مي 

أحسب ثمن مشتريات أحمد بالمي 

...................................................................

....................................................................

 * أحسب المبلغ الذي بقي لأحمد بالمي
  .........................................................................

.......................................................................
	1.5
1

	مع1

مع2ب

	5 - أما أخي محمود فقد فضل شراء قطع من الشكلاطة بـ 700مي 

 * أحسب المبلغ الذي بقي لمحمود بالمي
  ....................................................................

...............................................................
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	مع1 

مع2أ
مع5 
مع5
	6 - أردنا شراء قصة لأختنا فجمعنا مابقي عندنا من مال وزادنا أبي 390 مي ليكمل لنا المبلغ الناقص لاقتناء القصة 
  ماهو المبلغ الذي تحصلنا عليه بعد أن جمعنا كل مابقي لنا ؟ 

   ................................................................

..................................................................
* أقرأ الأسئلة التالية و أضع علامة (×) أمام سؤال آخر يناسب الوضعية 

· ما هو ثمن القصة ؟ 

· ما هو المبلغ الذي بقي لنا في الجملة  ؟ 
· كم زادنا أبي ؟ 
أجيب عن السؤال: 

  .........................................................................................

  .....................................................................................
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	مع4
مع4
مع4
	1 - عند العودة إلى المنزل أخذت الشريط الملون وعلقته 



* ألون كل شكل له 4 أضلاع بالأحمر

* ألون كل شكل له 3 أضلاع بالأصفر

 * ألون كل شكل له 5 أضلاع بالأزرق . 
	1

1

1


دعم وعلاج ( الجمع بالإحتفاظ ) 
1 – لفلاح أرض بها 241 شجرة تفاح و 383 شجرة خوخ . 
          *أحسب عدد الأشجار 
     ....................................................................

  2 – اراد الفلاح أن يربي بعض الطيور فبنى مدجنة نقل لبنائها في اليوم الأول 324 آجرة و في اليوم الثاني
                    298 آجرة 
    ما هو عدد الاجر الذي استهلكه ؟                           
   ....................................................................

  3 – شرى الفلاح 243 دجاجة و 79 ديكا . 
 ماهو. عدد الطيور التي شراها ؟ 

  ........................................................................
1- لفلاح ارض بها 668 شجرة منها 325 شجرة تفاح والباقي غرس لوزا . 
2- ماهو عدد أشجار اللوز ؟ 

..................................................................................

2 – أراد هذا الفلاح أن يربي بعض الحيوانات فشرى 895 آجرة نقل منها 453 آجرة في السفرة الأولى .

 ماهو عدد الآجر المنقول في السفرة الثانية ؟ 

 ..............................................................................................

3 – شرى هذا الفلاح 287 راس غنم منها 123 كبشا . ماهو عدد النعاج ؟ 
...................................................................................

دعم وعلاج 0
         المعيار 2ب ( الطرح دون زيادة )                                                           المعيار 4 ( التصرف في الأشكال الهندسية )
1 – لفلاح أرض بها 541 شجرة منها 330 شجرة زيتون .  1_ أربط الأشكال التي لها نفس عدد الأضلاع :
*ما هو عدد أشجار الأنواع الأخرى؟                                  .....................................................................           
 ....................................................................

 

  2 – أثمرت من مجموع الأشجار 410 شجرة 

*ما هو عدد الأشجار التي لم تثمر ؟
......................................................
..................................................

2- أحيط الأشكال التي لها 5 أضلاع :
   3-أراد الفلاح أن يربي بعض الطيور فشيد مدجنة               
تطلب بناؤها 975 آجرة نقل منها في اليوم الأول 324 

*ما هو عدد الآجر الذي نقله في اليوم الثاني ؟                           

   ...............................................................

  ................................................................

  

 4 – شرى الفلاح 293 طائرا منها  71 ديكا . 

 ما هو. عدد الدجاجات التي شراها ؟ 

  ...................................................................

  ...................................................................

                                                                           3- *ألون الأشكال التي لها 3 أضلاع بالأحمر 
5 – بعد مدة مرضت الطيور فمات منها 43 طائرا .              *ألون الأشكال التي لها 5 أضلاع بالأخضر
 ماهو عدد الطيور التي بقيت ؟                                        *ألون الأشكال التي لها 4 أضلاع بالأصفر
.................................................................


............................................................               

6- كبرت الطيور فباضت في اليوم الأول 169 بيضة 

تكسر منها أثناء نقلها للمزرعة 47 بيضة . 

ما هو عدد البيض الذي باعه الفلاح في هذا اليوم؟

..................................................................

..............................................................

7- تسلم الفلاح من صاحب المزرعة 274 د فشرى للطيور 
علفا بـ 32د ودواء بـ 41دماهو المبلغ الذي صرفه ؟ 
................................................................

..............................................................
*ما هو المبلغ الذي بقي له ؟
.............................................................
...........................................................















